



乌军称在俄库尔斯克方向发起大规模进攻

华夏早报 - 坐标新闻讯 总台记者当地时间 1 月 5 日获悉,乌克兰军方称,乌军在俄罗斯库尔斯克方向发起大规模进攻。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克已确认上述消息。

目前,俄罗斯方面暂无回应。



古巴东部一战争物资储存仓库爆炸致 13 名士兵失踪

华夏早报 - 坐标新闻讯 综合古巴拉丁美洲通讯社和古巴最大数字媒体“古巴辩论网”报道,该国东部奥尔金省一处储存战争物资的仓库当地时间 7 日凌晨发生爆炸,造成至少 13 名士兵失踪,另有 1245 人被疏散。

古巴革命武装力量部在社交媒体公布了失踪士兵的详细信息,其中包括两名少校。该部表示,爆炸不会给周边社区带来进一步危险。

目前,爆炸原因正在调查中。美联社援引奥尔金省有关官员发言称,仍在采取行动确定人员状况及财产损失情况。据报道,此类事件在古巴极为罕见。

韩国国土交通部确认:济州航空客机失事前遭遇鸟击

华夏早报 - 坐标新闻讯 总台记者当地时间 1 月 7 日获悉,韩国国土交通部于当天确认,此前失事的韩国济州航空客机在失事前遭遇鸟击。

据国土交通部介绍,在对失事客机发动机进行调查的时候在一台发动机内发现有鸟类羽毛,另一台发动机是否也遭遇鸟击还有待进一步调查。

2024 年 12 月 29 日上午 9 时 7 分许,由泰国曼谷起飞的韩国济州航空 7C2216 号航班在韩国全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上 175 名乘客和 6 名机组人员,除 2 名乘务员获救,其余 179 人全部遇难。

马斯克搅动英国政坛

华夏早报 - 坐标新闻讯 2025 年新年钟声刚敲响不久,美国企业家马斯克就向英国工党政府连续“隔空开炮”,抛出一系列激烈言论。英国首相斯塔默称之为“越界”行为。

马斯克最近盯上英国多年前发生的性侵事件。该事件 2014 年遭曝光,媒体当时报道,按保守估计,英格兰北部罗瑟勒姆镇有至少 1400 名女孩在 1997 年至 2013 年遭到性侵犯,一些地方官员对施暴者族裔信息讳莫如深,担心被视作种族主义者或影

响族群凝聚力。

1 月初,马斯克在社交媒体上连续发文呼吁对上述事件重新调查,并指责斯塔默担任英国皇家检察院负责人期间对性侵事件处置不力,英国负责妇女儿童保护的副国务大臣菲利普斯为保护斯塔默,拒绝调查强奸团伙。马斯克同时还表达了对英国极右翼人士的支持,呼吁英国重新举行议会选举。

斯塔默 2008 年至 2013 年担任英国皇家检察院负责人。针对马斯克的批评,斯塔默在一场其

主题的新闻发布会上回应称,有关性侵事件的言论已经“越界”,导致菲利普斯等官员遭到威胁。他同时指责英国反对党议员“盲目跟风”,并“夸大极右翼言论”以吸引公众注意力。

斯塔默辩称称,他在担任检察长期间“努力尝试改变现状”,在他卸任时,检察院起诉的儿童性侵案件数量“创下了历史新高”。不过,斯塔默并未在讲话中直接提及马斯克的姓名。美联社认为,斯塔默可能想避免马斯克受到更多关注。

德国圣诞市场车辆冲撞事件已致 6 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 德国瑙姆堡总检察院一名发言人 6 日表示,德国马格德堡汽车冲撞事件中受伤的一名 52 岁女性因伤势严重在医院去世。由此,该事件造成的遇难人数已升至 6 人。

马格德堡是萨克森-安哈尔特州首府,人口约 24 万。2024 年 12 月 20 日晚,该地一处圣诞市场发生车辆冲撞人群事件。肇事者已经被警方逮捕,是一名来自沙特阿拉伯的 50 岁左右的男子。他自 2006 年以来一直居住在德国,目前被羁押候审。

墨西哥中部发生枪击事件 已致 10 死 3 伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 据法新社报道,墨西哥当局称,当地时间 6 日,该国安全部队在瓜纳华托州与枪手发生冲突,造成 10 名犯罪集团成员死亡,3 名警察受伤。

据报道,当天清晨,枪战发生在瓜纳华托州尤里里亚市警方和军方的一次联合安全巡逻中。该市属于墨西哥中部工业区,也是很多贩毒集团所在地。

瓜纳华托州安全部门最初报告称有 8 名枪手被击毙,但随后表示又发现两具带枪伤的遗体。

瓜纳华托州安全部门发表声明称,“通过这一发现,确认有 10 名(犯罪集团)成员被击毙。”

德国巴登-符腾堡州枪击案嫌疑人已被逮捕

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 7 日夜,德国警方发表声明,在巴登-符腾堡州警方特种部队行动下,当日晚在塞卡赫(Seckach)镇逮捕了一名巴特腓特烈斯哈尔市枪击事件中的嫌疑人。关于案件背景的调查仍在继续。

德国西南部巴登-符腾堡州的巴特腓特烈斯哈尔市 7 日发生

枪击事件,造成 2 名男子死亡,另有一名男子生命垂危。枪击事件发生在一家公司。调查人员认为这是一起单独作案的案件。

据德媒 8 日报道,塞卡赫是德国巴登-符腾堡州的一个镇。嫌疑人在 7 日 23 时左右被抓获,是一名 52 岁的德国男子,为该公司员工。

泰国家庭债务下降速度快于预期

华夏早报 - 坐标新闻讯 泰国银行(泰国央行)6 日发布的 2024 年泰国金融报告显示,该国家庭债务占国内生产总值(GDP)比率的下降速度比之前评估的更快。

报告称,由于持续的债务去杠杆,家庭债务占 GDP 的比率一直在下降,导致所有消费贷款产品,尤其是汽车贷款和信用卡的增长放缓。

报告说,尽管泰国的家庭

债务占 GDP 比率从 2023 年底的 91.3% 下降至 2024 年第二季度的 89.6%,但与亚洲地区的其他国家相比仍然很高。

报告称,减少每月债务支付额和抵押贷款利息将帮助借款人更快地减轻债务负担。如果在收入增长放缓的情况下债务削减步伐过快,可能对国内消费和更广泛的经济活动产生负面影响。如果经济增长放缓,会削弱家庭和中小企业偿还债务的能力,增加

它们的脆弱性。

企业方面,一些大型本土企业负债水平较高,但偿债能力依然较强。截至去年第二季度,泰国企业的债务占 GDP 的比率为 86.5%,低于疫情期间的 89.9%。

报告称,该国的金融体系和机构,包括银行、合作社和保险公司,依然强劲且正常运作,没有出现资本泡沫的迹象。

苏丹喀土穆南部一市场遇空袭致 10 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 1 月 5 日,苏丹首都喀土穆南部马约地区一市场遭遇空袭,导致 10 名平民死亡,30 人受伤,其中 5 人严重烧伤。

印度联合新闻援引苏丹“南部应急中心”组织的声明称,此次空袭击中的市场,是马约地区最繁忙的区域之一,在不到一个月内已第三次遭到袭击。空袭发生后,大部分受伤民众被送往附近的巴希尔医院。截至目前,尚未有任何组织或个人声称对此次袭击事件负责。